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Á megoldás.
Amit a színen látunk : meghí­

vottak jelentkezése, pártok mozgo­
lódása, pártvezérek nyilatkozata, új­
ságok deklamálása, intrikusok fe- 
fet.yelése, közismert kémek nyilvá­
nos szereplése, időközönként felvo­
nulása a népségnek, katonaságnak, 
vagyis a nagy opera karszemély- 
zetónek, amely karmesteri vezény­
letre, hol azt kántálja, hogy a füg­
getlenségi párt, hol meg azt, hogy 
a gróf belefult a vízbe.

az előadás tehát programra 
szerint, az előírások pontos betar­
tásával megy végbe. De mi történik 
a kuliszák mögött. A szegődtetett 
mellett ki még a rendező, vagy 
tán kik is a rendezők. Nekünk, 
nézőknek arról tudomásunk nincs 
s csak olykor-olykor, amikor aka­
rattal, vagy akaratlanul valaki a 
nyílt színen t átszalad : kérdezzük 
önmagunktól: mi keresnivalója volt 
ennek az embernek a színpadon ?

Jól értesült helyen már is tud­
nak egy ilyen, a színdarab kere­
tébe egyáltalán be nem illő jelene­
tek egyikéről. Tudjuk azt, hogy 
Majláth József grófot megkínálták

a földmivelésügyí tárcával. Nem 
tudjuk, hogy ki kínálta meg. Sej­
telmünk sincs, hogy mialatt még 
tart a színdarab előadás i a régi, 
általunk ismert szereplőkkel : a ku­
lisszák mögött már uj rendező szer­
vezi az uj társaságot, amely a ré­
giektől a szerepet még az előadás 
befejezése előtt átvegye.

Nincs kizárva, hogy az a „meg­
lepetés“, amelyet, nem prolongál- 
tatván a koalíció, a nemzetnek szán­
tak, készen várja az események le­
zajlását. Készen: kész miniszteri 
tárcával, készen : megszövegezett 
programmal s készen arra, hogy 
egybehivatván újra a képviselőház : 
azon a napon, amelyen a hivatalos 
lap az uj minisztériumot kivezónyli, 
a többséget, a kisebbséget, az önálló 
és közös bank híveit, általánosan 
egyenlőket, vagy általánosan plu- 
rálisokat fait accompli elé állítsa.

A megoldásnak ez a módszere 
igen egyszerű. Ha nem sikerül 
egységbe tömöríteni a mai többsé­
get: sikerül megszerezni az egysé­
ges kabinetet. Ennek a gondja le­
gyen aztán, hogy a kormányzat 
gombjához megtalálja a hozzávaló 
kabátot.

POLITIKAI HÍREK.
Bánffy beszámolója. Bánffy Dezső 

báró vasárnap mindenképpen meg akarja 
tartani beszámoló beszédjét Szegeden. Ba­
rátai, főkép Eötvös Károly, lebeszélni igye­
keznek őt erről a szándékáról, mert nem 
tartják helyesnek, hogy Bánffy a jelen 
bizonytalan helyzetben valamelyes irányban 
lekösse magát. Mindenesetre feltűnő, hogy 
Bánffy újabban Justhtai keres érintkezést, 
ami azt bizonyítja, hogy ő Justh politikáját 
helyesli és támogatja. Barátai ezt nem szí­
vesen látják és pedig annál kevésbbé, mert 
az ő értesülésük szerint a király — ha a 
megegyezés a koalícióval nem sikerülne — 
elsősorban Bánffyval akar próbálkozni.

Ideiglenes megoldás.
fi audienciák.

Budapest, május 6.
Ma kezdődött meg a királynál 

a politikusok fogadtatása. Váratlan 
szenzációval. Az előre megállapí­
tott sorrend ellenére az uralkodó 
délelőtt 11 órakor gr. Andrássy 
Gyula belügyminisztert, az alkot­
mánypárt vezérét fogadta.

Az audiencia meghívás foly­
tán történt. Andrássy teljes óra 
hosszat időzött a király dolgozó-

Tennis és Tourists ingek FEKETÉNÉL.
Válás után.

Irta: Paul Marguerite.
Dantrénes ur lehorgasztotta a fejét, 

úgy járt le és fel a szobájában. A velencei 
tükör visszatükrözte alakját s halvány arcát. 
Halántéka körül már őszülni kezdett. Anyja 
a székében ült s látszólag egy könyvet 
olvasott. Néha azonban nyugtalanul fiára 
tekinte.

A szoba berendezése újnak látszott. 
A zongora be volt zárva, a meghitt sarok, 
ahol a fiatal Dantrénesné ülni szokott, üres 
volt, a virágtartó virágai hervadtan csüg- 
gesztették le fejüket. Nagy változásnak kel­
lett a házban történni.

Dantrénes az ingaórára tekintett, de 
azért folytatta a járkálást. A várakozás 
nyugtalansága dobogtatta meg szivét. Sze­
retett volna idősebb lenni egy évvel. Úgy 
érezte magát, mint az az ember, aki azt 
álmodja, hogy megfulad.

Megállóit s az ajtó kinyílt. Nagy­
bátyja, Forgeret tábornok jelent meg előtte.

— Szabad vagy — szólt — a hely­
színről jövök. A törvényszék kimondta a 
válást.

Dantrénes egy szót sem szólt. Úgy 
hangzott az öreg szava a nagy csendben, 
mintha halálitéletet mondott volna ki. Meg­
könnyebbülést érzett miatta. Bánatos öröm 
lett úrrá fölötte. Megcsókolta anyja homlo­
kát s az ablakhoz lépett.

Jeanne Chanollal kötött házassága első 
napjaira gondolt vissza s a zárdából fele­
ségül vett gyermek leányra, a kit nászúira 
Rómába, Nápolyba, Velencébe vitt. Csak 
Párisba való visszatértük után vették észre, 
hogy csalódtak egymásban. Az első össze­
koccanást az anyós, Dantrénesné rendezte. 
Még most is jogokat formált a fiához s 
ezen a fiatal asszony felháborodott. Dantré­
nes csodálkozva vélte látni, hogy felesége, 
a kit jónak, szelídnek képzelt, pazarló, mu­
latni vágyó, szókimondó volt. A helyzetet 
még jobban elmérgesitette az anyós je­
lenléte.

Az asszony egyre ruhákat varratott s 
bálokon töltötte az idejét. A férj pedig mér­
gében a klubba ment, s nagy összegeket 
veszített a kártyán. És ez hét évig tartott. 
Hót évig!

fyjennyi keserűséget szenvedtek ez­
alatt. Es ez még nem volt minden. A fél­

tékenység és házasságtörés következett 
azután.

A férj, miután egy Salvancey nevű 
úri emberre hatalmas vágást mért kardjá­
val, megbocsátott a nőnek. Szeretett olyan 
szenvedélyesen, hogy ez az érzelme erősebb 
volt a halálnál. Szerencsére gyermekük nem 
volt. Egyszer aztán az asszony egyszerűen 
elment.

— Maurice, nagybátyád szólt hozzád
— jegyezte meg Dantrénesné.

— Nem hallgatsz meg, barátom ? — 
kérdezte a tábornok. — Felséged szeretne 
beszélni veled. Ő is ott volt az ítélet ki­
hirdetésénél. Magammal hoztam a kocsin. 
Lent vár.

— Rendelkezésére állok Chanol asz- 
szonynak.

A tábornok felvezette az asszonyt.
Félgyászba volt öltözve. Amikor fátyo­

lét felemelte, Dantrénes még szebbnek látta, 
mint ezelőtt s ez fájt neki. Eszébe jutott az 
az idő, amikor még csókjaival borította azt 
az arcot. Székkel kínálta meg az asszonyt 
s az elfogadta. Leült.

— Üzleti ügyben akar velem érintkezni ?
— tudakolta tőle.

gnagjobb molykár ellen biztosító és megóvó intézet.
GYULA, szücsmester, Debrecen, Piac-utca 42. (Lamprecht-palota.)



2

szobájában 8 pontban 12 órakor 
hagyta el a várat. Kihallgatásáról 
a sajtó képviselőinek nem adott fel­
világosítást.
, u..Andráesy kihallgatása óriási 
feltűnést keltett a politikai világ- 
ban, ahová annak hire eljutott. 
Általában összeköttetésbe hozzák 
a koronának azzal az elhatározá­
sával, hogy a kibontakozást hat­
vanhetes bázisra kívánja helyezni.

I tana az országgyűlés két há­
zának elnökei, gr. Dessewffy Aurél 
és Justh Gyula jelentek meg az 
uralkodó előtt, hogy a válságból 
való kibontakozás dolgában ta­
nácsosai szolgáljanak. Az első kö­
zölök, aki pont fél 1 órakor meg­
jelent a budai várban, a főrendiház 
elnöke. Nyomban bevezették az 
uralkodóhoz. Dessetvífy az audien­
cia előtt felkereste Wekerle Sándor 
miniszterelnököt s húsz percig idő­
zött nála. a hozzá intézett kérdé­
sekre a főrendiház elnöke nem 
adott érdemleges választ a sajtó 
képviselőinek.

A becsületes magjai hazafi 
álláspontját fogom képviselni _
mondta. Más felvilágosítást nem 
adhatok.

Justh Gyula félkettőkor ment 
a királyhoz. A Ház elnöke délelőtt 
a kepviselőházban volt, ahol szá­
mos látogatást fogadott. De szán- 
dekairol szintén nem nyilatkozott 
bővebben.

~ Minden készségemet fel­
ajánlom, mondta — hogy mi­
nél előbb kijussunk a válságból. 
-De az képtelen feltevés, hogy 
ólján megoldást terveznek, melj- 
nek a bank elejtése a föltétele.

Egyébként ma már minden 
vonalon az a nézet általános, hogy 
a király mostani budapesti időzése 
alatt nem lesz döntés s ha az ural­
kodó később határoz is, csupán 
ideiglenes megoldásról lehet szó,

rEERKCZÉHTl ÚJSÁG

mert sem a politikai helyzet, sem
a partközi viszonyok nem alkal­
masak hosszabb időre való kibon­
takozásra. Az átmeneti kabinet fel- 
ödcita a választói reform megülko- 
tása. S itt csak az a kérdés, ezt a 
kormányt az uralkodó a fügn-et- 
lenségi pártból küldi-e ki vagy 
sikerül-e az uj pártalakulás és ez­
zel az uj parlamenti többség létre­
hozása.

A függetlenségi álláspont.
A függetlenségi párt hivatalos lapja 

ma feltűnő formában kiadott cikkben fog-
«Tu u-k .a válsá2gal a Párt szempontjából s 
a többi közt ezeket Írja:

A függetlenségi párt nem hajlandó 
kormány vállalkozásra másképpen, mint ha­
tározottan körvonaiozott feltételek mellett. 
Mos , a mikor a válságból való kibontako- 
zás kereseserőí van szó, elsősorban azt kell 
° fOÜ_teni’ hogy ideiglenes, vagy pedig 
állandó kibontakozás kerestessék-e? Attóf 
tartunk a fennforgó viszonyok közt, hogy 
az állandó kibontakozás feltételeit ez 
doszermt alig lesz lehetséges megta­

lálni es valószínűnek látszik, hogy csak 
ideig enes megoldás módozatait lehet és 
kell keresni. A függetlenségi párt jól tudja, 

°gy vezére, Kossuth Ferenc mindent, amit 
becsülettel es az elvek iránt tartós hűség 
meilett iehet, megtesz avégből, hogy I 
megoldás lehető legyen. Arról is meglehet 
és megvan győződve a függetlensági párt, 
hogy vezére bármennyire is törekszik á 
megoldás után, ezt csak oly értelemben 
akarja, hogy ne hozzon a nemzetre semmi 
vereseget, megaláztatást, sőt csüggedést sem.

1909. május 7
is, amely elsősorban is rengetegül fnnt 
gazdasági probléma s nálunk n<s.t ,“ntos 
ezsmmel n&ifc. Ennek a 
vonnia konzekvenciáit. S ezek alatt programmal uj pártalakitást látok m ilUj 
mindenki rósztvehet, aki azt meggySlf^ 
vei osszeb írja egyeztetni s melytől nuSni' 
kénytelen lesz visszavonulni »íi íSí?- nkl 
réti kérdésnek tartja, hogy’ itt né u8™6' engedékeny. A bankközösiL fenntart] F6?
fí ??Mtéí6 aZUtán 3 készfizetések Sténve
föltétele legyen, annak igen na»y elönvÄ 
meg vagyok győződve. ”y előnyeiról

Miniszterek találkozása.
Ma délelőtt gr. Apponyi Albert

tujsszabb ideig tartó látogatást tel 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél
tJ°nMetne'\ egy óra hosszat tar­
tott üzutan Apponyi Kossuth Fe- 
récét kereste fel.

Nincs függetlenségi kabinet.
. A király az audiencián gróf Dflsspvfiv.

máhín ftren nháZlelnökkel határozott for­
mában közölte, hogy olyan megoldást
melynek függetlenségi kormányalakítás’ 
az alapja, nem akceptálhat.

Az uj pártalakitás.
... A kormányhoz közel álló lapok egyre 
«“***•? foglalkoznak az uj pártalakulás 
tervevei. A Pester Llyod mai számának 
elén egy beszélgetést közöl, melyből a kö­
vetkező erdekes és jellemző részt ad­
juk ki;
ná,-f tiUJ\ Programm alapján alakuló 
pan tehat minden közjogi motívumot, min­
den önállóságra való törekvést eliminál9 

,7 Nem is,.igen is. Most nem érdeke 
sem Magyarorszagnak, sem a monarkiának 
hogy nálunk folyton nyomatékosan hangoz­

ik a közjogi követeléseket a régi sérelmi 
Äka srt8i™eben. Ez folyton mellékutakra 
vezet s súlyos kára lehet Magyarország igazi 
érdekeinek. Erre mutat a bankkérdés példája

Még látni akartam utoljára.
A szeme közé nézett, aztán folytatta: 

. ."7 El vagyok választva. Már azelőtt 
is közömbösek voltunk egymás iránt. Mi- 
elő örökre eiválnánk, békejobbot akarok 
nyújtani es bocsánatot kérni.

Bánatosan és őszintén mosolygott 
aztan hozzátette: ■yfa0tr’

— Nem hisz nekem? Sok fájdalmat 
okoztam önnek. J
benne” Fájdalmat? Annyira bizonyos

1 1 Az asszony figyelmesen vizsgálta férín 
halvány arcát, időelőtt megőszült haját. Á 
íerfi elkenyszeredetten szólt:

~ Saját müvét csodálja?
agyon“e Jvmáíf’rf T, mulatsá«bó1 kínoztuk 
♦ itt 11 eFy.mast- Nvittek vagyunk. Dp ön talán mégis jobb volt, mint én.

A férfi halkan szólt:
akarattal vagy akaratomon kívül 

megbántottam, korom, bocsásson me».
f]nr_ ,, , n rao8t újra él s bizonyára bol­dogabb lesz, mint azelőtt.

Andrássy a kihallgatásról.
a 1 .,A”drá!sy Gyula gróf belügyminiszter 
a kihallgatás után állig begombolkozott
mondott nSk rejteImeseu csuk annyii

, Kegyesen fogadott 6 felsége hoz­
zám kerdeseket intézett, de legmagasabb 
velemenyet nem nyilvánította. A helvzet- 
ben nincs se változás, se fordulat semmi 
irányban. Uj momentum sem fordult elő 

. . Meg csak annyit mondott, hogy sze­
rinte a válság sokáig fog elhúzódni. ^

Justh nem titkolódzik.
Justh Gyula házelnök, aki 40 

percig volt a királynál, a lakásán 
fogadta az újságírókat és magya- 
ros nyíltsággal mondta el, mi tör- 
tent a királyi kihallgatáson. Az ő 
nyíltsága mutatja mily hitvány 
intrikákra kepesek a lebzselő hat­
vanhetesek.

— Nem igaz ám — mondta — 
áogy a király már állást foglalt a 
bank-kerdesben! Nem is tudom 
miket írnak folyton a király me-

soken akit «^aía* .éf széP B lesznek 
J)kan, akik szeretni fogják. Azt a boldog­

ságot kívánom önnek, amit én nem tudtam 
megszerezni a számára.

Az asszony felkelt.
— Adieu 1
Hogy még néhány pillanatra tartóztassa, 

azt hebegte a férfi: ’
— Mennyire gyűlölt engemet 1 Ha 

visszagondoloK rá, megborzadok
— Sokszor gyűlöltem, de * Volt idő 

mikor nagyon szerettem - szólt őszintén 
az asszony. c

Nem, ön gyűlölt engem, vallja mes1 meg most is gyűlöl. ä ja meg,
— Idejöttem volna akkor ? — kérdezte. 

— Un azonban ...
— En ? Oh, ón mindig szerettem, igen 

mindtg, mindig. Úgy szerettem tegnap, ahogy 
}Vnap íoff°m szeretni; ón szeretem, ha fe­
len van, ha távol van egyaránt.

Hirtelen megragadta a kezét, ilyen 
szépnek még sohasem látta: y

— Nem, ne hagyjon el!
Kérésre fogta a dolgot :

con r Jeanne> maradjon mellettem, felejt­
sen el mindent! xMóg sok időnk van h-wi, még boldogok lehetünk. ° Mtra’

Ön elfelejti, hogy elváltunk 1

.. í Hát igazán elváltunk, örökre ? Nos 
végéreZZUnk ^ együtt’ gyerünk a világ

— Sajátságos mosoly vonult el az asz- 
szony ajkán.

— Mennyire megvetnél!
— Oh — sóhajtott a férfi — mégsem 

annyira, mint te engemet. Nem tesz semmit 
ha szeretjük egymást. 1
mondta^ aSSZOny kisértésbe jött és félénken

ÍSem’ nem; Hzzel az arcára húzta 
iatyolát es menni készült.
id« ~ ku T(°st érA6™’ h°gy miért jött 
hozniT fí f° a férfi. Kísértésbe akart 
wlL Ä gy,thxtatlan seb0t ütni szivemen I

de nem STSSJ!*"* Az °ika 

A férfi mérgesen ismételte:
— De menjen hát!

, A nő megfordult, de mielőtt elment 
keb érő* ibolyacsokrát, meg­

csókolta es a férfi lábai elé dobta.

JFÓSSfllf hozzl&vadó ^^di^zekfk bkni kkelrnékí?^^ nőiruh.akelmók,
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rev állásfoglalásáról, mikor a fel­
ség még nem döntött.

— Tessék előadni a helyzetről 
véleményét — mondta a király 
szívélyesen az üdvözlés után. Erre 
én előadtam a már közismert, ja­
nuári álláspontomat. A király szí­
vélyesen és udvariasan végighall­
gatott.

— Az ország túlnyomó több­
ségének ez az álláspontja és a kí­
vánsága — mondtam.

— Sokan vannak Magyarorszá­
gon — jegyezte meg erre a király,
— akik károsnak és veszedelmesnek 
tartják az önálló bankot. (Mindenki 
értbet belőle, honnan fuj a szél!)

— Ismétlem — folytatta Justh
— beszélni sem lehet arról, hogy 
a király már döntött és merev ál­
láspontra helyezkedett. A felség 
azt mondta, hogy megfontolja a 
dolgot és majd annak idején ha­
tároz. Bámulatos igazán, miket ír­
nak az újságok. Mikor annak ide­
jén a katonai kérdés volt napiren­
den, a király azonnal állást foglalt 
ellene, de most nem.

Az újságírók kérdéseire el­
mondta még Justh Gyula, hogy a 
legjobb benyomásokkal távozott és 
hogy döntés nem lesz egyhamar. 
A kihallgatás végén még megkér­
dezte a királyt, hogy érzi magát, 
mire a felség azt felelte, hogy jól, 
csak nagyon fáradtnak érzi magát. 
A kor és a sok munka. . .

Ezzel kegyesen elbocsájtotta 
Justhot.

Mi lesz holnap ?
Most már gyorsabb tempóban fognak 

menni a kihallgatások. Félhivatalos híradás 
szerint holnap megy a király elé Kossuth 
Ferenc, Apponyi Albert és Zichy Ala­
dár gróf. *

Ezzel szemben tudósítónk azt jelenti, 
hogy holnap Széli Kálmán, Lukács László 
és gróf Apponyi Albert, de Kossuth Ferenc 
csak szombaton megy a király elé. Lukács 
László ma délután már megkapta a meg­
hívást, de Kossuth még nem. Nagyváradról 
holnap fog megérkezni gróf Tisza István, 
akit már vár a királyi meghívó.

Az előzetes megállapodás.
Bécs, május 6. Félhivatalosan írják, 

hogy az uralkodó budapesti utazása előtt 
hosszasan tanácskozott a trónörökössel a 
magyar válságról és a lehetőségekről, végül 
pedig az uralkodó és a trónörökös közt 
teljes megegyezés jött létre. Az uralkodó 
különben meghagyta, hogy a trónörököst 
naponta értesítsék a válság állásáról.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházi ünnepély. A debreceni ref. 

főgimnázium ifjúsági gyülekezete 1909. 
május 9-én d. e. 9 órakor, a főiskola orató­
riumában, a Kálvin születése 400 éves for­
dulóján az ő emlékezetének felújításával 
egybekötött évzáró ünnepélyt tart a követ­
kező sorrenddel : 1. Felálló ének. Ur Jézus, 
mely igen drága. 2. Élőének. 70. dics. 1., 7. 
verse. 3. Imádság. Mondja S. Szabó József, 
a gyülekezet felügyelő tanára. 4. Kálvin

emlékezete. Irta Tóth István. Szavalja 
Borsy István, VIII. o. tanuló. 5. Kálvin, 
mint a keresztyén lelkűiét példaképe. Irta 
és felolvassa Szűcs Kálmán VIII. o. tanuló, 
a gyülekezet elöljárója. 6. A 146. zsoltár 1. 
és 4. verse. Énekli az ifjúsági vegyes kar. 
7. Kálvin. Irta Szabolcska Mihály, Szavalja 
Keztyüs Lajos VIII. o. tanuló. 8. A gyüle­
kezet évi működéséről. Bezáró beszéd. 
Tartja Görgei Márton VIII. o. tanuló, a 
gyülekezet elöljárója. 9. Utóének. 37. dics. 
2. verse.

VÁRMEGYE.
Kinevezés. A főispán a vármegyénél 

megüresedett irnoki áflásra ifjú Jószay 
Antal napdijast, a vármegyei kiadó fiát 
nevezte ki. Az állás évi javadalma 1400 
korona törzsfizetés és 640 K lakáspénz és a 
korpótlék.

Felboncolt holttest. Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy Hajduhadház köz­
ség egyik tanyáján Takács Sándor tizen­
három éves fiút ismeretlen tettes fegyverrel 
meglőtte. A fiú állapota oly rosszra fordult, 
hogy sürgős kihallgatása vált szükségessé. 
A debreceni királyi ügyészség a hajdú- 
hadházi elöljáróság telefonértesítése alapján 
elrendelte a vizsgálatot és miután a szeren­
csétlen gyermek csütörtökre virradó éjjelen 
kiszenvedett, felboncolását is elrendelte. Dr. 
Horvát Artur és Gálbory Sámuel törvény­
széki orvosok dr. Kovács Péter vizsgáló- 
birósegeddei tegnap kiutaztak Hajduhad- 
házra és a kis Takács Sándor holttestének 
felboncolását megejtették. A véletlen sze­
rencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

Eskütétel. A debreceni muzeum meg­
alapításával hervadhatatlan érdemeket szer­
zett Löfkovits Arthur városi bizottsági tag. 
A muzeum-bizottság ajánlatára a városi ta­
nács őt választotta a muzeum első igazga­
tójává. Löfkovits Arthur a hivatali esküt 
a tegnapi tanácsülésen tette le a polgár- 
mester kezébe, a ki meleg szavakkal üd­
vözölte és sok sikert kívánt működéséhez.

Kinevezések a kórházhoz. A főis­
pán ma Petrovits Milenkó és Sepertian 
János szigorló orvosokat ideiglenes minő­
ségű segédorvosokká nevezte ki a városi 
közkórházhoz. A segédorvosok évi fizetése 
1200 korona, lakás, fűtés, világítás és teljes 
ellátás a közkórházban.

Az uj egyenruha. A városi hajdúk 
és a rendőrlegénysóg uj egyenruhát kap­
nak, de a tanács még nem tudott megálla­
podásra jutni végleg a kérdésben, pedig 
már az egyenruhaszállitó szerződése lejárt 
és a pályázat kiírása sürgős. A leghelye­
sebb volna, ha mentül kevesebbet adná­
nak a cifraságnak, de annál többet a jó 
minőségre.

Felhívás emberölésre.
Lelőtt viceházmester.

Mikor rendőr a felbujtó.
Budapest, május 6.

Nagy szenzációja volt ma a 
Lipótvárosnak, a mely még sok vi­
tára fog alkalmat adni jogász kö­
rökben, hogy t. i. van-e a rendőr­
nek joga arra bármily körülmény 
között is, hogy más embert ember­
ölésre felhívjon és felhatalmazzon, 
mikor az illetőt nem fenyegeti ve­

szedelem és az önvédelemre nem 
jogosult. Az eset a következő:

Boros Márton 25 éves, kábái 
születésű viceházmester a vele vad­
házasságban élő nővel folyton ci­
vakodott és fenyegette. Ma is ösz- 
szevesztek és a dühös ember azzal 
távozott, hogy halálos fenyegetését 
beváltja.

Délben tért haza a vice — re­
volverrel. Az asszonyt kereste, aki 
rémülten menekült be a házmester 
lakásába, melynek ajtaját bezárták 
a dühöngő előtt, aki erre belőtt az 
ablakon, de szerencsére nem talált 
senkit.

Nagy riadalom támadt a lövésre, 
mert a dühös vice mindenkit lelö- 
véssel fenyegetett. Az ijedt lakók 
hívására Hajas János rendőr a fel­
szaporodott kiváncsiakkal megje­
lent a Nagy korona utca 4. sz. ház­
ban. A dühöngő őt is lelövéssel fe­
nyegette, de azért nem lőtt. A 
rendőr lőtt volna, de nem volt re­
volvere. Erre a közönség soraiból 
előlépett Hatsek dúsgazdag posztó­
nagykereskedő Ervin nevű fia, aki 
a Nagykorona utca 5. számú ház­
ban lakik — és átadta neki töltött 
Browning revolverét használatra.

De a rendőr nem értett a re­
volver kezeléséhez és az egybe­
gyűltek egybehangzó vallomása 
szerint felszólította Hatsek Ervint, 
hogy lője meg a lábát a dühöa- 
gőnek.

Párját ritkító dolog következett 
erre. a fiatal ember 12—14 lépés­
nyiről lassan célbavette a szeren­
csétlent és lőtt. A viceházmester 
összerogyott. A lövés halálosan 
találta az altestén. A szerencsétlent 
beszállították a kórházba, ahol a 
halállal vivődik.

Eddig még se a rendőrt, se a 
szívességből embertölő ifjút nem 
tartóztatták le.

SZÍNHÁZ.
Ma pénteken, május 7-én:

Tatárjárás.
Operett 3 felvonás.

HETI M L" S O R.
Szombaton: Dollárkirálynő, operett A) béri. 
Vasárnap délután: Erdészleány, operett.

Este : Nagymama, operett.

Róz;oa Lili búcsúja. A színtársulat 
kiváló primadonnája két estén, két legjobb 
szerepében búcsúzik a debreceni közönség­
től. Szombaton Kall bájos zen éj ü operetté- 
jeben a „Dollárkirálynő“ Daisy szerepében. 
Vasárnap pedig a Nagymama cimü szere­
pében.

La Mire:te et Partner. Ma este kez­
dik meg vendégjátékukat a párisi opera 
szóló táncosai. A legtökéletesebb, a mit 
ebben a genrében produkálni lehet és egy­
szersmind a legplasztikusabb, a mit a két 
művész bemutat. A legkomplikáltabb figu­
ráktól a szalon-bosztonig táncolnak mindent 
és az különös, a mi táncukat legjobban jel­
lemzi, sohasem durva, mindig bizonyos ele­
gancia vonul végig produkciójukon.

Kun-féle, ma már nélkülözhetetlen az okszerő gazda előtt Számos elismerő levél 
helyből és vidékről, a baromfiaknak páratlan óvszere 1 doboz 2 korona és ha egy 
gazdasszonynak a falióra kicsapott libáiból 1 elhul már több kár két koronával, már 
pediri ha ezt adja nekik a csapatos elhulás kivan zárva. KapíiatÓ minden gyÖgySZEIÄil ÉS dlOgNittffl.
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Prőbaházaeeág. Ebben a régi, de
még mindig nagyon mulattató bohózatban 
lépett fel másodszor Solymossy Elek tegnap 
este s pompás alakításával éppen olyan 
nagy sikert aratott, mint előző este. A többi 
szereplők közül igen zajos és méltán meg­
érdemelt sikere volt Ligeti Lajosnak a 
helyszerző szerepében. Rózsa Lili nagyon 
kedves volt s a többi szereplők közül Hor­
váth Kálmán, Krasznay Ernő, Győré Alajos, 
Lukács Juliska, de különösen Gerő Ida 
nagyon jók voltak.

Hivatalnok urak. Földes nagyhatású 
színmüvéből a próbák elkezdődtek. Földes 
aki mint iró először a „Császár katonái1’ 
darabjával tűnt fel, óriási haladást mutat 
eDben a legújabb darabjában, melyet csupa 
erős és az életből ellesett színekkel fest. A 
darab az egész prózai személyzetet foglal­
koztatja.

DBBRBCZENI ÚJSÁG
1909 május 7

ÚJDONSÁGOK.

JUsra a cirkusz.
Tavaszi szórakozás.
Thália templomában végét járja az elő­

adások sora s már a jövő hét végén utolsót 
játszik színészeink csoporfja. Debrecen kö­
zönsége azonban nem marad szórakozás 
nélkül. Megnyílik az orfeum, utána a má- 
sik s mindegyiket megelőzi a cirkusz, amely 
a jövő héten már élénkséget varázsol a vá­
sártér környékére.

Az a cirkusz-társaság, amely Debre- 
recenben három hétig előadásokat fog tar­
tam, Fleith igazgatása alatt áll. Ismert ar­
tista az igazgató. Évek előtt járt már Deb­
recenben és mint zenebohóc kacagtató játé­
kával, tréfás zeneszámaival kedvelt tagja 
volt Angelotti orfeumának.

íleiíh azután a külföldre került, ott 
szerzett tapasztalatai nyomán szervezett cir­
kusz-társaságot, elegáns berendezést s uj 
iónyes cirkuszával Magyarországon kezdte 
meg körútját. Eddigi terv szerint kedden 
korán reggel érkezik meg cirkuszával, nyom­
ban hozzákezdenek a kétezerötszáz ember 
befogadására készített cirkusz felállításához. 
Délutánra már teljesen készen lesznek vele 
és este megtartják benne az első előadást.

A cirkusz modern, elegáns s méreteire 
nézve, nálunk csak a Willand testvérek 
cirkusza jöhet mellette számításba. Tagjai 
1» kitűnőek. Szépen idomított lovai vannak 
Kitűnő a lovarja, lovarnője, zsokéja s egyik 
ai tistaja, a ki a vad bur-Iovast produkálja.

A nyújtó művészei is újat produkál­
nak. A legszédületesebb produkciókat ko­
mikus jelenetek kapcsán mutatják be. A hol 
már járták, a lapok szépen írnak Amália 
kisasszonyról, a ki kitünően idomított ló-
rZ0? ^ tChÜaést keltő mutatvá­
nyokat, a Lorch nővérekről, a kik hót 
ovon produkálják ügyességüket, Milán és 

f rancois angol excentrikusokról és Feodóra
°ki ,wt°° “ ™

Auguszt, a ki soha egy szót sem szól s 
mtgis mindig állandó derültségben tartja a közönséget és Ferike, a mag,,? boM^

A Ueith-féle cirkusz a jövő héten 
kezdi meg előadásai sorozatát.

LeiiiEésí

* Beszámoló ülés. Az orsz. magy 
kereskedelmi egyesülés hajdumegyei kerü­
lete május 9-ón, délután 4 órakor, a debre- 
cem kereskedő társulat dísztermében be­
számoló ülést tart. A beszámoló közgyűlésen 
csak oly indítványok tárgyalhatok, melyek 
a kozgyüíés előtt 8 nappal az elnökségnél 
írásban benyujtattak. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Szende Pál ur központi főtitkár 
eiőadasa. 3. Az évi jelentés, zárszámadás, 
koltsegvetes tárgyalása. 4. Választmányi ta­
gok választása.

* Sorozás Debrecenben. A fő­
sorozás harmadik napján is mint­
egy kétszáz hadköteles állott a 
mertek alá, de az eredmény már 
nagyon silány, mert 42 újoncot 
soroztak csak be, tehát alig 21°/0-ot. 
ibddtg a besorozottak száma 239. 
Ma a II. korosztályt sorozták a 332. 
sorszámtól végig és a III. kor­
osztályt 1—323 sorszámig, hol­
nap pedig a III. korosztályt 323-tól 
végig es az idegen hadköteleseket.
, , * Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede közép és felső osztályú 
növendéke1 haladásának bemutatása végett
m,iíUJhm8n-- vasa™aP, modern zeneszerzők 
müveiből összeállított műsorral hangver-

re.ndez> melyre az érdeklődő közön­
ségé. tiszteleti meghívja az igazgatóság. A 
műsoron szerepelnek: Alföldi Karola, Tüdős 
fS-W6!0-0 Erzsébet, Simonovits Rózsi,
I S- rv’*iruad Böske- Mandel Irén 
es Tudós Kata, Mandel Irén, Killer Margit, 
Szántó Magda, Kon rád Ilona. Húsz Laios 
karnagy vezetése alatt előadja a vegyes 
énekkar Helyárak: a 4 első székSan 
számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi 
sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára
SSLSE - Kezdete este 7 és «>

* Legjobb az egyenes ut. Ezt
mondja a példaszó és ezt tartja Na»y Mi­
hály napszámos is, a ki tegnap délután 
ittas állapotban ballagott hazafelé a Fő­
utcán. Szembe jővén vele egy kocsi, meg­
látta es illedelmesen kitért előle. Jobbra 
fordult és ismét csak haladt egyenes utón 
addig, a míg összeütközésbe nem jött egy 
kiálló ősz,oPpal, a melybe úgy belevágta a 
fejet hogy betört a koponyája s aztán mé» 
lezuhant a kövezetre. Csakhamar bekötözték 
a fejen a sebet, a mely nem lehetett valami 
veszedelmes, mert Mihály gazda a saját
írtban í.,a“a

non N°velli Ede meghalt. Debre-
telethínSad'n“la?ak egyik köztisz- 
ítZÍjr ^ I1® tagja> N°velli Ede 
szerdán délután elhunyt. A boldo-
nór, taz ,els? debreceni takarék- 
penztarnak igazgatósági tagja, a 
debreceni kereskedőtársulat keres­
kedelmi tanintézete felügyelő bi­
zottságának elnöke volt. Egész éle- 
tet a zajtalan munkálkodás jelle­
mezte Elhuny tárol a család és a 
kereskedőtársulat adott ki gyász-
ÄnS T.em,et6se ,ma, pénfoken 
délután 3 órakor lesz a Rákóczi 
utca 3w. sz. a. gyaszháztól.

adta ki-0Biíí 3 ,köTetkező gyászjelentést 
aata ki. Mely gyászba borulva, bánat™
szívvel jelentjük örökké felejthetetlen"

áldott jó emlékű atyának, apósnak na»v 
atyának es testvérnek: id. Novell! 55?’ 
nek, a debreceni első takarókként' 
igazgatósági tagjának, a kemSÍ??*- 
ískoJa _ felügyelő-bizottsági elnökének “f
évi május hó 5-én, este fél 6 óral-nr k 
tének 83-ik, özvegységének 5-ik évében' 
hosszas szenvedés után történt ™ eb,en’ 
elhunyták Boldogult hült tetemei rS*?8? 
.tea 32-ik szám alatti gyXäw 1°$ 
7-en, délután 3 órakor fognak a rom 
kath. egyház szertartása szerint, a Szén?' 
Anna utcai sirkertben örök nyugalomra 
tetetni. Az engesztelő szent mis^u™ 1 t hó 8-án, délelőtt 0 órakor Ä 
urának bemutattatni. Mely végtiszte^f , 
tetei re rokonainkat, barátainkat szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Az örök világos­
ig fenyeskedjek neki, nyugodjék bóké. 
vei. Bánatos fia: ífj. Novelli Ede nejével 
Szombathy Erzsébettel. Unokái: ZoliAn 
és Bözsike. Testvérei: Novelli Imre No 
veid Emil. Novelli Adél férj. Ktibor 
Ferencné. A temetést Gebauer K tem 
int. rendezi. töm‘

* A divatáru cégek zárórája.
az üzleti zárórát illetőleg me°'- 
egyezés jött létre a helybeli kóznfii. 
es divatáru kereskedő cégek között 
a mai napon, az alant jegyzett 
cegek mar a következő felhívást 
teszik köze, melyre a magunk ré- 
szerol ís felhívjuk olvasó közön­
ségünk figyelmét:

, .. .. Tisztelettel értesítjük a n. é. vevő-
Í0,Z0”se?eVt .h°^y közös megállapodás 
folytán üzleteinket 1909. május hó 10-től 
kezave már este fél 8 órakor zárjuk; 
Asztalos József, Bartha Kálmán, Benyáts 
Emil, Bosznay J. és társa, Donogán és 
feomossy Kardos László, ifi. Klein 
Ignác, lyontsek Kornél, Krausz Gyula 
Mayer Janos, Márton Gyula, Molnár Fe-’ 
renc, Molnár V J. és társa, Nádudvary 
Lajos, Sugár Dezső, Szabó Lajos és fiai 
Szépé Lajos és Zavatzky Leo.

Aki az asszony elől menekül.
Régi dolog az már — mint a nős emberek 
mondják — hogy a „kukli“ prédikáció a 
legborzasztóbb ama dolgok között, melyet 
felualaltak a férfiak kínzására. De az eddi- 

í péknél még borzasztóbb lehetett az a prédi­
káció, melyet tegnap éjjel Faragó István 
munkás ember kapott a feleségétől, mert a 
buskópü magyar nem tudott már mit csi­
nálni s kínjában a rendőrségre menekült a 
felesége elől. Úgy történt a dolog, hogy a 
magyar szeszes állapotban talált hazakővet- 
kezni, mi az asszonyt arra késztette, hogy 
nekieressze a nyelvét. A szegény férj egy 
darabig csak állta a gyönyört, de aztán — 
békés természetű, szép életű ember lévén — 
elszökött hazulról s beállított a rendőrségre, 
mondván:

— Adjanak kérem szállást, mert megesz
az asszony!

Miután azonban a rendőrség eddig még 
nincs , „kukli prédikációk“ által elűzött 
férjek menedékhelyéül berendezve, eligazí­
tották a magyart, aki busán ballagott 
hazafelé s egyre azon morfondírozott hogy:

Megesz az asszony, tisztára megesz 1
D„17 ,* EIf<?gott leányok. Megírtuk, hogy 
egy karcagi mulatóhelyről Deák Mária és 
Szász Ilona leányok megszöktek és nagv- 
menny^égu ékszert és ruhanemüeket ellop- 

4 ké* tolvaj leányt tegnap reggel
Furko rendórőrsparancsnok a vasutállomá-
tnH0e/k8ítaUmire a ren<torsóg visszaszállí­
totta őket Karcagra.

ont“ szín szappan
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»Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
r)„v Papp Józsefné ref. 60 éves, Novelli 
gde'r. kath. 82 éves, Tóth Mihály ref. 4 
éves, Gebei Lajos ref. 45 éves, Nagy Mi­
hály ref. 5 hónapos.

* Tolvaj az akácfán. Ne méltőztas- 
ganak azt hinni, hogy itt valami klassico- 
modern „becsület“ féle dráma Íródik le, 
melynek hőse véletlenül a bűn ösvényére 
lépve, lopás közben lelkifurdalásokat érzett 
s látván, hogy elvesztette a becsületét, két­
ségbeesésében egy akácfára magasztalta fel 
magát. Korántsem ! Ez a tolvaj — kit kü­
lönben Juhász Lajosnak hívnak — akként 
került az édes illatú virággal borított fára, 
hogy estefelé bemászott Sebők József udva­
rára, ahol bizonyára lopási szándékai voltak. 
Amidőn azonban az udvarra ért, kellemet­
lenül tapasztalta, hogy a házinép még ébren 
van s célszerűnek találta azt a bizonyos 
akácfát megmászni. A zajra azonban figyel­
messé lettek a házbeliek s barátságosan le­
invitálva a csapdába került tolvajt a fáról, 
átadták a hatóság embereinek.

* Ellopott baromfiak. A rendőrség 
bűnügyi osztályán Szabó József magánhiva­
talnok tegnap panaszt tett ismeretlen tettes 
ellen, ki Kút u'ca 26. szám alatti lakásának 
udvaráról tíz korona értékű baromfiakat el­
lopott. rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Adózók figyelmébe. Az 1909. 
évi földadó, az 1909. évi tőkekamat­
adó, az 1908. évi általános jöve­
delmi pótadó és az 1908. évi or­
szágos betegápolási pótadó kivetési 
lajstromok elkészülvén, az 1883. 
évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében 
folyó évi május hó 7—15. napjain 
a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére lesznek kitéve. Aliról a 
t. adófizető közönség oly felhívás­
sal értesittetik, hogy ezen lajstro­
mokat említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna: felszólalásaikat 
a városi adóügyosztálynál 15 nap 
alatt annyival inkább adják be, 
mivel az e tárgyban később beér­
kező panaszok figyelembe vétetni 
nem fognak. A városi adóügy- 
osztály.

* A néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 szám alatt, könnyen 
törleszthető előnyös kamatú kölcsönöket
nyújt.

* Elcserélt férjek. Ugyancsak szá­
zadvégi két asszonyról ad hirt tudósítónk. 
Ezek közös megállapodással kicserélték fér­
jeiket s a váltott párok nagy boldogságban 
éltek egymással, de az egyik pár szétment 
azután később. Ez a kissé különös eset úgy 
jutott nyilvánosságra, hogy egy bábaasszonyt 
feljelentettek a külterületi járásbeli asszo­
nyok, hogy hivatásának éppenséggel meg 
nem felelő életmódot folytat. A vádlók kö- 
z tt ott volt többek között egy paraszt asz- 
®zony >s> kinek az volt a panasza, hogy a 
bába elosalta tőle az urát.

Mit beszélsz erre — főrmedt rá a 
vad ott —- te meg az én férjem kaptad meg; 
hisz tanuk előtt történt, a mikor kézadás- 
Eíd elcseréltük az embereinket.
, . * Valódi panama és angol szalma- 

alapok Lengyel Samunál, Piac utca 43.
* Fráter Lóránd legújabb dalai 

Avbekötvo zsebkiadásban megjelent. Ára
K Antalfv Józsefnél, Piac u. 44.

* Ügyvédi irodámat Verbőczy utca 
12. szám alá (törvényszék mellett) helyez­
tem át. Dr. Ludmány János ügyvéd.

* Az ülő életmód, a szükséges moz­
gás hiányának káros következménye első 
sorban emésztési zavarokban nyilvánul. Ezen 
panaszok ellen az orvosi tudomány mai ál­
lása szerint a legtökeletesebb gyógy eszköz: 
a kénsavas sókban leggazdagabb és mindig 
egyenlő összetételű természetadta Ferencz 
József keserüviznek több héten át való na­
ponkint! rendszeres használata. A Ferenc Jó­
zsef forrás vizének vegyi vizsgálatai az 
oldó és elvezető, könnyen emészthető és a 
víznek izét javító alkatrészeknek oly sze­
rencsés összetételét mutatják, hogy ezen ha­
zai ásványvíz a többi keserüvizek között 
méltán foglalja el kiváltságos helyét.

* Villanyvilágítást, lakásokban, üz­
letekben legjobb anyaggal legjutányosabban 
rendez be a debreceni első elektroteknikai 
gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
168. szám.

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

* Aro-massage fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára, Debrecenben Tóth 
Béla gyógyszertára Tisza-palota.

* Hölgyek figyelmébe ! Bárhol meg­
jelent divatlap költség felszámítás nélkül 
megrendelhető Antalfy József könyv és 
papirkereskedésében.

TÁVIRATOK.
Negyidök tanúja.

Zombor, május 6. Schuell Titusz, volt 
4S-as főhadnagy 89 éves korában Bezdán- 
ban elhunyt.

Koronázás Bulgáriában.
Szófia, május 6. A miniszter- 

tanács legközelebb kitűzi a királyi 
koronázás határnapját Tirnovóba. 
A koronázási ünnepen minden 
európai udvar képviselteti magát. 
az osztrák-magyar monarchiát Fe­
renc _Ferdinánd, a német birodal­
mat Frigyes Vilmos trónörökösök, 
a román királyt a trónörökös, 
Oroszországot az egyik nagyherceg.
Haverda Mariska fogoly marad.

Szabadka, május 6. A törvényszék 
vádtanácsa ma úgy határozott, hogy Ha­
verda Mariska és legutolsó szeretője, Já­
nosi Aladár előzetes letartóztatását még 15 
napra meghosszabbítja a súlyos gyanuokok 
alapján. A budapesti bankegyesület kü­
lönben Haverda Mariska vagyonára cső­
döt kért.

Az újságíró öngyilkossága,
Szombathely, május 6. Dollinger Já­

nos, a Vasvármegye munkatársa ma szivén 
lőtte magát. Az ok: könnyelműség.

Bülow lemondott.
Berlin, május 6. A Neue gesellsch. 

Korr. ama hirét, hogy Bülow birodalmi 
kancellár lemondani szándékozik, csak ke­
vés lap veszi figyelembe és ezek is izga­
tottság nélkül fogadják. A politikai körök egy- 
részében a lemondásról szóló hirt baklövésnek 
tartják, abból a célból, hogy a blokkpártot 
kompromisszumra bírja és a konzervativek 
ama részét, mely a birodalmi adóreform 
kérdésében elfoglalt magatartása által Bü­
low herceget lemondásra akarja kényszerí­
teni, észretéritse. Egy másik parlamenti 
körökből iniormált tudósitó a lemondási 
hirt szavahihetőnek mondja és hozzáteszi,

hogy a legutóbbi napok eseményei indítot­
ták a birodalmi kancellárt arra, hogy ezt a 
végső lépést megtegye.

Az aradi kirakatok.
Arad, május 6. A rendőrség ma egész 

sereg kereskedő ellen kihágási eljárást in­
dított, mert pornografikus képeket raktak a 
kirakataikba.

Megőrült, mert árverezték.
Déva, május 6. Bábolnán Di- 

mitru Sándor gazdának árverést 
tűztek ki a házára hitelezői. A 
szerencsétlen bánatában megőrült, 
két napig bezárkózott, majd ma 
reggel magára gyújtotta a házát. 
a nép a lángok közül kimentette 
a szerencsétlent, aki erre égő tüz- 
csóvát ragadott és lel akarta gyúj­
tani az egész falut. Nagynehezen 
tudták csak ártalmatlanná tenni.

Vesztegetési bünügy.
PiiLburg, május 6. Egy volt bankel­

nök és városi tanácsost, két más városi ta­
nácsost és három más polgárt a városi köz- 
igazgatási szolgálatban elkövetett és rájuk 
bizonyított megvesztegethetőség miatt 1 és 
fél évi fogházra és magas pénzbüntetésre 
ítélték.

Gyilkosságok.
Déva, májás 6. Klopetiva köz­

ségben Dregus Laszkunét ismeret­
len tettesek megölték, a hasát fel- 
hasitották és a hullát borzalmasan 
összeszurkálták.

Barcs, május 6. A fonyódi he­
gyek közt Veres József tenyósz- 
gazdát ismeretlen tettesek megöl­
ték és kirabolták.

Három évi fegyiiáz,
Betörő a törvény előtt.

A debreceni királyi törvényszék csü­
törtökön egy, de fölötte veszedelmes betörő 
fölött ült törvényt. A betörő, Fekete Deme­
ter Miklós, vámospércsi születésű csavargó, 
ki már, dacára fiatul életkorának, többször 
volt büntetve vakmerőbbnél-vakmerőbb mó­
don elkövetett betörések miatt.

Fekete Demeter tegnap is nyolc rend­
beli lopás bűntettével volt vádolva. A múlt 
év december 13-tól ez év február 27-ig, 
Vértes, Nagyiéta és Konyár községben kö­
vetett el betöréseket és a lopások elkövetése 
után Debrecenbe szökött, ahol március else­
jén csavargás és tiltott visszatérés miatt 
elfogták és harminc napra bezárták. Azalatt, 
amíg a rendőrség fogházában büntetését 
töltötte, a nagylétai csendőrök keresték 
Debrecenben és minthogy a rendőrségen is 
megfordultak, ott megtalálták Fekete De­
metert, kit vasra verve visszaszállítottak a 
három községbe, hogy a nyomozás sikere­
sebb legyen. A bűnös fiú beismerte tetteit 
és ekkor visszahozták a rendőrségre, de 
onnan március 31-ón, midőn büntetése le­
telt, vakmerő módon — rendes szokása sze­
rint — megszökött.

Három nap múltán azonban elfogták 
és átadták a királyi ügyészségnek, ahol 
letartóztatták. Dr. Oláh Miklós biró elnök- 
lése alatt tegnap tárgyalták ügyét és mint­
hogy teljes beismerésben volt, csak három 
évi fegyházbüntetésre ítélték.

Az Ítélet jogerős.

HÍREK.
A bécsi spanyol követ halála.

Madridból táviratozzék nekünk: Marquis 
de Casa Arelano spanyol nagykövet ma itt
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Uj egyetemi tanár. A közoktatás-
ügyi miniszter dr. Rátvay Géza egri jog- 
lyceumi nyilvános rendkívüli tanárnak a 
budapesti tudomány egyetem jog és állam- 
tudományi karán a „római jog“-ból egye­
temi magántanárrá történt képesítését jóvá­
hagyólag tudomásul vette ós nevezettet 
ebben a minőségben megerősítette.

Nyári zivatarok. Barcsról ír­
ják : A tegnapi vihar alkalmával a 
vidéken több mint 22 helyen csa­
pott le a villám. Emberéletben nem 
történt kár; nagyszámú háziállato­
kat azonban elpusztított.

CSÄBHTOE.
Az ereklye.

— Regény. —
(Folytatás.)

Rádi Béla itt is végig játszotta nehéz 
szerepét. Leborult a sírbolt lépcsőjére, zseb­
kendőjével eltakarta az arcát, csesz testé­
ben megremegelt, olyan kitünően játszotta 
pl a nagy zokogásos jelenetei. A jegyző 
igazán, melyen elérzékenyült, a szemébe is 
valódi kényeket csalt a fiú fájdalma s maga 
is megnyugodott, mikor vigasztaló szavaival 
elvitte, vissza, a kis faluba a Regődi Kál­
mánnak hitt Rádi Bélát.

Fél óra múlva már búcsút vettek a 
vasútnál, ahová a jegyző kikisérte:

— Egy hét múlva itt leszek a felesé­
gemmel — mondta Rádi Béla. Akkor elfog­
lalom a kastélyt. Meglássa, jegyző ur, mi­
lyen szives háziasszony lesz a feleségem, 
akár csak szegény édes anyám volt.

A vonat elrobogott. Rádi Béla örven­
dezett, hogy csalódásig hiven játszotta sze­
repét s a megtévesztés utján diadalmas­
kodott. A jegyző pedig sietett vissza a fa­
luba, a papnak, elöljáróknak s meg a jobb- 
módú községbelieknek megvitte a hirt.

— Megjött az elveszett fiú! Megjött 
Regődi Kálmán.

Beszélt róla lelkesedéssel, elragadtatás­
sal, úgy, hogy az egész község örvendezve 
várta a napot, amikor újra közibük érkezik 
a boldog emlékű nagyságos ur elveszettnek 
hitt fia.

Rádi Béla pedig a robogó vonaton 
elégülten gondolt vissza a történtekre.

— Ezt nagyszerűen megcsináltam 1 A 
jegyző szentül megvan győződve, hogy az 
elveszett Regődi Kálmán én vagyok. A 
többi most már magától megy. Ä nehéz 
szerepen átestem. A jegyző majd gondos­
kodik róla, hogy a falu megtudja.

Azután szépen elgondolta a további 
teendőket is. A fővárosba történt megérke­
zése után már az első nap felkeresett egy 
fiatal özvegy nőt, aki kis nyugdíjból gon­
dok között élt. Meglepetéssel fogadta a 
váratlan vendéget, hiszen évek óta nem 
látta, pedig valamikor sokat legyeskedett 
Rádi Béla körülötte. A váratlan látogatás 
magyarázatával nem is késett Rádi.

— Tudtam — úgymond — hogy itt 
lakik, hogy kis nyugdijából tengődik. Aján­
latot akarok tenni, amely jólétet, gondtalan 
életet, irigyelt úrnői méltóságot ád magá­
nak. Két milliós birtokra költözhetik, ké­
nyelmes kastélyban mulatságok, örökös 
szórakozások közt élhet s ezért nem kell 
egyéb áldozatot hoznia, mint hogy a világ 
előtt a feleségemként szerepeljen.

A fiatal özvegy kiváncsi érdeklődéssel 
várta a további magyarázatot s mert Rádi 
Béla biztosra vette, hogy ajánlata nem ma­
rad meghallgatás nélkül, bátran beszélt 
előtte. Bátran, de nem egészen őszintén. 
Mindent nem mondott el. Á legfontosabbat, 
a mely alatt tulajdonképpeni célja lappan­
gott, elhallgatta.

— Egy dúsgazdag barátom külföldre 
utazott. Négy évig folytatja útját. Kötelező 
szerződésben bízott meg engem azzal, hogy 
négy évig kezeljem birtokát. Ez alatt éven­
ként tízezer koronát kell utána küldenem • 
a loblr ] ' ed elem teljesen az enyém. De

kikötötte, hogy megbázasodjam és gondos 
asszonynyal vezessem a gazdaságot. Én 
pedig nem akarok megházasodni. Négy évig 
maga szerepelne úgy, mint a feleségem, a 
nélkül, hogy igazán az lenne. Ez alatt jó­
létben élhetne, spórolhatna a jövőre, sőt 
megígérem, hogy a mikor ez a rendeltetés 
véget ér, tízezer koronát külön egy összeg­
ben kap ezért a szerepért.

A küzdelmek közt élő özvegyet köny- 
nyen sikerült tervének megnyerni s az ha­
marosan elfogadta az ajánlatot.

Rádi Béla azután naponként ideje- 
javát ott töltötte az özvegynél, akivel szé­
pen megbeszélték, miképpen fogják ját­
szani a Regődi házaspárt, milyen előkelő, 
milyen finom s mennyire humoros lesz 
mindegyik, hogy az egész falu, az egész 
környék bizalmát és szeretetét maguk felé 
hódítsák. Annyira felcsigázták nagyzási hó­
bortjukat, hogy alig várták már az indulás 
idejet. Rádi Béla rávette az özvegyet, ho»y 
szerény bútorzatán adjon túl, amit lehet, 
tegyen pénzzé, ő is hasonlóképpen cselek- 
szik. Amennyi pénzt összehoznak, azt csupa 
ruhara és hamis, de mutatós ékszerekre 
költik.

Közben megérkezett a levél, Rádi Béla 
címere, amelyben a jegyző tudatja, hogy 
Regődi Kálmán megérkezett, jelentkezni fo» 
nala s a kulcsokat adja át neki.

Rádi Béla ejnevette magát.
— No, evvel az emberrel senki se 

tudna elhitetni, hogy én vagyok Rádi Béla.
Levelet Íratott neki az özvegygyei 

amelyben tudatja, hogy Regődi Kálmán! 
nak kívánságához képest átadott mindent • 
azután pedig ő maga irt a Regődi Kálmán 
nevében. Megköszönte a jegyző előzékeny­
ségét, tudatta vele, hogy Rádi Bélától min­
dent megkapott s vasárnap délután felesé­
gével együtt megérkezik Regődre, hogy 
kastélyát és birtokát elfoglalja.

Közben elkótyavetyéltek mindent, kiöl­
tözködtek s vasárnap reggel az uj ruhák 
halmazával megrakott paktáskákkal.gummi- 
kerekün hajtottak ki az állomásra. Menet­
közben Rádi odasimult az özvegyhez és u»v 
súgta a fülébe: °y

— És most már édes ne feledje, hogy 
e pillanattól kezdve maga nagyságos regődi 
Regődi Kálmánná.

— Pompás szerep. Méltó rá, hogy ki­
tünően játszam.

— Folyt. kőv. —

1909. május 7

Értesítés,
Szives tudomására hozom a 

nagyérdemű közönségnek, hoo-y
üzletemet május l-én 
Péterfia IS. sz. házból
Darabes utca 54,
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

T1eT™ Máikéi János.
A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
a bör (az arc- és kézbSrnek)

rózsaszínben játszófehérségét Megszünteti a kézvörösséget 
Az eldurvult, kirepedezett észszélkilujt a arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérre s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása Biers és biztos! []Egy üveg
Hint bőrápoló szar páratlan □MOLliM

sí fémmentes iTeljesen fémmentes ésártalmatlaníUára íkor.
Készítő helye s főraktára

iMosih Jenő gyógyszertára a Jigyr-ta
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.
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Árlejtési hirdetmény.

Áru- és értéktőzsde.
Május 6.

Budapesti gabonatőzsde.
w . A í?iiérrel olcsóbb áron elkelt(50 kilogrammon- 
ként) 10,000 mm. búza.

Zab változatlan, rozs tengeri 5 fillérrel ol­
csóbb.

Felmondatott folyó hó 11-én leendő átvételre 
1UUU metermázsa búza, 6000 métermázsa zab, 5 000 
métermázsa tengeri.

A határidő-üzlet.
A ha.áridőüzlet az esős időjárás hatása alatt 

eleinte gyenge volt. Későbbi folyamatban a spekulá­
ció fedezesei következtében megszilárdult és a gabo- 
nanemüek 5-10 fillérrel javultak, de ingadozások 
után ismét csökkentek.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza május 
Búza október . 
Rozs május . . 
Rozs októberre 
Zab májusra . 
Zab októberre . 
Tengeri május . 
Teng. jul. . .

1409
1180

962
928
848
738
748
776

Változás

1418-1410
1175-1174
961— 960 
926— 925 
846— 847 
936— 934 
758- 755 
783— 779

á debreceni orth. izraelita hitközség
az építendő imaház és rit. lürdő következő 
munkálatainak biztosítására árlejtést hirdet •

Föld, kőműves és elhelyező, beton és 
vasbeton (burkolat, lépcső és menyezet), ács 
tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, szoba­
festő, vízvezetéki és csatornázási munkákra.

Ajánlat tehető minden munkára együtte! 
sen, vagy munkanemenként ktilön-ktilön a 
hitközség által kiadott ajánlati és költség- 
vetési űrlapokon, melyek a hitközség irodá­
jában (Pásti-közben) munkanemenként 20 
fillérért megszerezhetők. Ugyancsak ott az 
építési terv, a szerződés tervezet, valamint a 
kivitelre vonatkozó részletes feltételek naponta 
d. u. 3—5 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban 
„Ajánlat az orth. izraelita hitközség építkezése 
................... munkájára“ felirattal ellátva a

hitközségi irodában 1909. évi májas 
17-én délután 4 óráig adhatók be s 
ugyanakkor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek 
és ezen hirdetménynek meg nem felelő, táv­
irati és utóajánlat figyelembe nem vehető.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak aján­
lattevők az ajánlati összeg 5 százalékának 
megfelelő bánatpénzt: értékpapírt vagy be­
tétkönyvet a hitközség pénztárába letenni s 
az erről nyert elismervényt az ajánlathoz 
csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

A hitközség fenntartja magának azt a 
jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 
választhasson, vagy azok mellőzésével a 
munkálatot más utón biztosíthassa.

Debrecen, 1909 május hó 4-én.
Az elnökség.

legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzs- 
/>*■ gyökeres magyar gyáros által, Debrecen, 1., Szappanos-n. 10. 

S£‘!ieLiaZabajL gyart(ítt’ tbbb kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott
—SlSffátr” VbAff*VflAtA7A amely permetező bámulatos egyszerű 
jy»UgC&l |Vvl IMvIvAU) szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és 
tartós, csak három csavar kicsavarása után az összes szerkezet a szélkazánnal 

, . . kivehető. Ara drb-ként felelősség mellett 32 kor. Permetezőket töké­
letes javítás es alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és 

bérmentve. Óvakodjunk a sokkal silányabb vásári áraktól.
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Oonogäii és Somossy
)0jjjr Debrecen, klstemplombazár. ~^jj

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—Voile 
delaine selyem szövetek 

ruha vásznakban.
Dffi iDlsnr

6o6
2576 tkv—1909. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabolcs- 
megyei takarékpénztár végrehajtatnak Kál- 
mánchey Lajos és társa végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék területén lévő, Mártonfalva község 
határában fekvő a Mártonfalvai 156 sztjkv- 
ben A f 2 sor. 17/8—7. hrsz. alatt fel­
vett Kálmánchey Lajos végrehajtást szenvedett 
nevén álló házastelekre 800 koronában, a már­
tonfalvai 126 sztjkvben A f 1 és 3 sor 17/7 
és 134/7 hrsz. alatt felvett Kálmánchey Lajos 
végrehajtást szenvedett nevén álló ingatlanokra 
kiilön-külön és pedig a 17/7 hrsz. beltelekre 
16 koronában a 134/7 hrsz. kaszálóra pedig 
404 koronában, a mártovfalvai 15. sztjkvben 
A 1. b sor. 121/5 hrsz. alatt felvett Kálmánc­
hey Lajos végrehajtást szenvedett nevén álló 
szántóföldre 329 koronában, végül a márton- 
falvai 12 sztjkvben A f 1 sor. 13 hrsz. alatt 
felvett házasteleknek Eisen Izidor végrehajtást 
szenvedett nevén álló felerészére 1000 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1509. évi június hó 7-ik napjának delelő» 9 óra­
li Mártonfalva község közházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
ár 2/a-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10n/o-át, vagyis 80 koronát,
1 kor. 60 fillért, 40 kor. 40 .fillért, 32 kor. 90 
fillért, illetve 100 koronát kézpénzben avagy 
óvadék képes ér-tékpapirban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretetet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért összeg 10%-áig kiegé­
szíteni, különben az Ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1909. márczius 10.

BoMry,
kir. törvszóki biró.800

Vendéglő- és kávéházi berendezések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

JiÉlntt jÜGÄlSW
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
böi-itéköt és szabadalmazott legjobb 
beföző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl 566
Raszanyitzky Endre

jíveS-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
■szaruk nagykereskedése Piac u. 57.

és portálé üvegezés! vállalat,

f A leghdthatósabb reklám 
a m és ises nyitány.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

SzánLálr, körlevelek, 
ctmkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenfele üzletben és irodában szük­
séges rsfomtatwanuyok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben.

Debreceni szellő és bortermelő szvt.
Fö e’árusitása.

wsaray József kereskedésében.
1307. évi Ó-bor 1 liter 70 fill.

70 
80 
84 
92 

1-20 
80

lüveg 1'20 
2-16

„ „ Veres . . -.................................1
„ „ Ezerjó............................................1
„ „ Rizling ..................................... 1

1904 „ Pecsenyekor............................... 1
,, ,, Tramini...................................... i

Carbenot veres.......................................... 1
Chateau asszu.........................
Fehér asszu...................................................i

Más termelőktől.
1 liter uj asztalibor..................... ....
Sestakerti ...................................................i liter
Diószegi 1904. évi .............................. 1
Borskay rizling ......................................1

>■ ezerjó.......................................... 1 ”
1901 évi rizling.......................................... J
1 05 „ ezerjó.......................................... 1
1889 „ rizlig...............................................1
Tokaji szamorodni.................................. 1
Tokai pecsenyebor.................................. 1

i*íiy kereskedésében.
Piac u., városi bérpalota. esi

54 fill
56 „
88 
88 
88 
92 

1-00 
1-04 
2'00 
1T2

fm®

gyomor-, vese-, hólyag és bél- 
fa latalmaknáí valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható ;

EContsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utca. seo

juha, spárga, hollandi, kiddermünster, ta- 
pesztiy, velour, futtí- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván toritők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.szabó Lajos Fiai
divat- vászon és sző e irakiéra

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alapittatott 1841, évben.

Hirdetés.
Vámospércs községben egy vá­

góhíd építésére 1909. évi május 9-ik 
napjának délelőtti 8 órájára árlejtés 
tartatik.

az erre vonatkozó feltételek, 
költségvetés és tervrajz a község­
házánál “bármikor megtekinthetők.

Tájékozásul jeleztetik, hogy az 
épittetési költség 3497 kor. 54 fill, 
8 az építés befejezésének; határideje 
1909. év julius 1-ső napja.

Vámospércs, 1909. miájus 1.
6-5 ISlőljáróság.

BOR
200 hect. 1908 évi termés, kitűnő, erdei 
30 kor., rizling 40 kor. árban eladó 

hordószámra is, termeüő

Weszprémy Istvánnál
Hajduhadházon. 737

Felhívás.
A Hatvan-utca vegén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér. 472

iszonyok és leányok
ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arczkrémet“
használják. Hatása bámulatos és osodasaerti. 
Eltávolítja a b6r vörösségét, szeplőket, fol­
tokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak 

. 1" — fiatal üdeséget ad. — —

Egy tégely ára egy korona.
Hozzávaló „fás-szappan“ szintén egy tana.
756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc j®>-
DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyszarvn gyógyszertár“. — (Színház mellett.)

Kóji (diószegi) Borok
(Slmonffy Gyula ny. alezredes ur pincéjéből) és

zalai vörösborok
(Balatonmelléki)

szives megkóstolására tisztelettel
meghívom a n. é. közönséget.

LAPATH BÉLA,
vendéglős,

Debrecen, (Ujkert 13. szám,
a méntoleppel szemben,

Kittinő meleg- és hideg ételek.
Figyelmes kiszolgálás. 770
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

VAGYONOS ev. ref. önálló iparos nőül vészén 
hajadont, esetleg özvegyet. Leveleket ,,hozo­
mány“ jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 893

„ERZSIKéK“ Írják meg főposta restante találka 
helyót „Négyes“ jeligére. 904

AJÄNLÄT.
FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látszerész, Debrecep, Piac utca 63. 389
BÜDSZEM MIHáLYON (Szabolcsmegye) for­

galmas utcában közvetlen a postahivatal mel­
lett egy csinos bolthelyisóg raktár helyiséo-- 
gol állványokkal, áruasztallal ellátva kiadandó 
hozzá kis dohánytőzsde engedélyezve van. 
Eddig papír és irószerkereskedés volt benne. 
Könyvkötészettel foglalkozók előnyben része­
sülnek. Értekezhetni a tulajdonosnál Lukács 
Ferencz postamesternél, ß90

Jó fehérnemű varrónő úrnők pártfogását kéri 
Széchcnyi-utca 3ü. második ajtó. ° 887

Dh.Gh.Nh ELD-téri vassátorba jó házikoszt kap­
ható^ tisztelettel Bacsó Jánosné. 877

KIADÓ lakás. Udvari 3 szoba, konyha, speiz, 
pince, fatartó \ erbőczi-u. 12. Augusztus egyre' 
líatvau-u. 36 sz. udvai'i 3 szoba, konyha 
pince, fatartó május 12-re. Értekezhetni Si- 
monffy-u. 19 sz. a tulajdonossal. 873

VIZSGáZO FI -lütő azonnali belépésre keres az 
Erzsébctmalom r. t. 867

EG\ bútorozott garzon lakás fürdő szobával 
két kijárással két ur részére is alkalmas. Ki­
adó. hossuth-u. 42 sz. 863

PLISSÉROZÁS, gouwerirozás felelősséggel, divato- 
__san, gyorsan, olcsón készül Csapó utca 63. 839
MEGéRKEZTEK legdivatossabb női, férfi és

gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 
1 írt. u pár női harisnya 60 kr. és gyermek 
patent harisnyák 15 kr-tol feljebb a legol­
csóbb arakon beszerezhetők Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében I’iac-u. 9. Bika 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 229

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika 11 airy 
rak tara Lmdeníeld J. Jenő fűszer na^yke-

__reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3.°' 239
24 krajcár egy méter jó mosó delin,~UÍ5~ kraf 

car ]40 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. . gQß

TELJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov.
1-től kiadó. Cím a kiadóhivatalban 899

PIAC-U. 11 sz. háznál 1 bolt'és 1 nagy pince 
kiadó. Értekezhetni a kölcsönsegélyzőben. 898

PERFEKT gép és gyorsirónő ajánlkozik bank 
vagy ügyvédi irodába kezdő fizetésre. Cim a 
kiadóba.

kereslet.
EGY gyakorlott pudlista fűszer és csemege és 

eSy vasszakmaba mielőbbi belépésre alkal­
mazást nyer Slachta János üzletében Hajdú­
nánáson. ggg

TAKARÍTÓNŐT keresek” reggeli 6-tól esti“ 6 
óráig. Kossuth-utca 58. ajtó 6.
ÜGYES angol nőiszabő (féri!) aTonnal beléphet“ 

esetleg jo férliszabó nagymunkás. Ugyanott 
ügyes varró leányok azonnali belépésre ke­
resgetnek. Vanger Sándor, Battyányi-utca 1.

___ _____________________________________________ ______________________________________868.

HáZVEZETŐNŐ kerestetik vidékre, ki család- 
_tagnak tekintetik. Cim akiadóhivatalban. 837
ÜGYES fiú 10 korona fizetéssel teljes ellátásai 

felvétetik lapkihordónak. Cserepes-utca 14.
GYERMEKTELEN házaspár házmesternek tel-

11 líf n* 1 L D i h.' „ fi

1909. május

vétetik, Péterfia 894
FIATAL detail seg-&f mielőbb felvétetik Ullraann 

Salamon füszerkereskedésébe Piac-utca 81.902
500 korona óvadékkal jillást keresek, Cim a ki- 

adóhivatalban hagyandó. 897
EGY gyermekleány jobb házból azonnal felvé­

tetik, német ajkúak előnyben, Szőnyi Piacz 
81. II. emelet. 994

LAKOST keres fiatal leány özv. úri nőnél. Cim 
Arany Janos.-utca 11 szám. 895

MONOGRAM hímzést jutányosán elvállalok 
esetleg háznál vagy vidéken, Jókai-u. 44.891

EIÄPÄS.

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvallalata. gQ^

GRAMOFONOK, lemezek, fényképező gépek, 
látcsövek részletfizetésre kaphatók a Schwartz 
tele pipa üzletben a városházával szemi.en.

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss, “kitűnő 
zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fel- 
jobb Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykoros- 
kedésében Városház utca 2. 0 238

AROMáS és zamatos pörköltTávók kaphatók 
ktílcgyhazynál. Villany üzemű kávé pörkölde

_11 kirakatban, Piac és Miklós utca sarok. 384
ivOl-IN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáru- 

huzaban. igazan gyönyörű tavaszi áruk kap­
utok heti vagy havi részletfizetésre. 221

Nj. omtalo-utca 2 szám alatt egy külön bejáratú 
újonnan lestett szoba azonnal kiadó. Értekez­
hetni Var-u. 8 sz. alatt balról. 896

A HAJDÚ József-féle üzletből az összes férfi 
kalapokat megvettem és azokat minden el­
fogadható arban egyenként eladom, Neumann 
Lipót Bádogos-utcza 2. 854.

ELADÓ 20 hectoliter Bocskay-kerti ezerjó bor, 
értekezhetni Timár-utcza 36 sz. alatt. 850.’

EGY jö iorn-älmu pékség, nagyobb vidéki városban, 
elköltözés miatt eladó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal. Debrecen, czécheny u. 17. 805.

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 778

Eladó 30 hectoliter bocskai kerti bor, ugyan- 
ottt vegyészeti gyári berendezések és anya- 
gok. Csapó utca 56. 592

CSAPo-utca 22 szám alatt mészárszék berende- 
zés eladó, értekezhetni Őtvö-utca 91. 886

NAGY OB személyre való tornyos konyha van 
eladó Faragó-utca 3. 903

EGY szép hátló teljes felszereléssel olcsón eladó 
Hajnal-u. 9 sz. alatt. 900

Égjvéúi irodámat,
május 3-tól 8sa$ió-M. 32. hásba
eddigi irodahelyiségemmel majdnem 
szembe Tatay Ferenc törvényszéki biró 

ur házába helyeztem át.

Dr. Varga 3mre ügyvéd.
MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK !

az Eötvös-utca 25 számú náz is
természetes, hogy a agy°n

Hagy íajos
Adásvételeket hirdető

Irodája utján, amely iroda a *
Csapc-ntoa 13. szám alatt van! 803

.A1 i11 ” J . '

©©lclsf@Í3T i^aFCílma 
Sí« melpzo műterme 748

Debrecen, Piac-utca 61. Szent Anna-utcával szemben,
A legérzékenyebbb alakra angol és francia 
legújabb szabású MIEDER mérték után 
szabva 6 óra alatt készül. Mellfüzőkben 

állandó raktár 3 koronától feljebb.
Kívánatra árjegyzék ingyen Tanuló s kézilányok felvételnek.

,,,’iu».........................*HBH imilll w»»ui>,..............
^piiiiMi....

VH I HIHI1

Legújabb Szövetek,
Sima- és mintázott női kosztom 

és divatkelmékből 
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
fekete gyászbelméhből.

Szabó Lajos Fiai.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteti részvénytársaság 
Budapest, V., Játhcryiutca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Borszéki Boldizsár, idült gyomorba]

ellen— — — _ _ _______
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya— — 
Bors^ki Kossuth, vérszegénység

Egy liter viz gíüE c
Baross, vesebaj ellen 
Borhegyi, hugyhajtó — — ... _
Boholtl, üdítő v.z ................................
Előpataki, sárgaság ellen......................
Felsorákosl Mária', légcsőhurut ellen 
Hargltallgetl, Uditö ital - ................

r.j mellett r
érvágy gerjesztő
u tarts

Bodokl Matild, alkális savanyuviz____ ___

Kérdezze meg az orvosát *a • .és megtudja, hogy a ierm©sz0ies ásványvíz

Horgász, ci v 
Kászon-S alut 
Répát), égvényes ásványyiz 
Székely-Selters. ......

ellen idült gyoraorbajok 
Sztojkai, cukorbetegség ellen - 

gyógyhatása és kellemes ize össze nem
Magyar ásWelnkkd a külföld majdnem

Kaptató mindenütt.
_Hel>1képu. H A L M A G Y I JÓZSEF.

nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos; Than’Gyula


